


బహిరంగతం కాని రంగులు
 రూ|| 140/-
 పేజీలు: 140



నవచేతన యుగ చరిత్ర
 నవచేతన యుగ చరిత్ర
 నవచేతన యుగ చరిత్ర
 నవచేతన యుగ చరిత్ర



కాంగ్రెస్ లోకి పోచారం

కందువాకప్పి ఆహ్వానించిన ముఖ్యమంత్రి రేవంత్ రెడ్డి పోచారం కుమారుడు భాస్కర్ రెడ్డి కూడా కాంగ్రెస్ లో చేరిక మాజీ స్పీకర్ సలహాలు, సూచనలు తీసుకుని ముందుకెళ్ళాం : సిఎం

ప్రజాపక్షం / హైదరాబాద్

తెలంగాణ పునర్విభజనలో భాగంగా మాజీ స్పీకర్, బిఆర్ఎస్ బాన్సువాడ ఎంపీలను పోచారం శ్రీనివాస్ రెడ్డిని కలిగి ముఖ్యమంత్రి టిపిసీని అధ్యక్షుడు ఎ.రేవంత్ రెడ్డి ఆహ్వానించారు. తెలంగాణ రైతుల సంక్షేమం కోసమే పోచారం కాంగ్రెస్ పార్టీలో చేరానని తెలిపారు. రెవెన్యూ శాఖ మంత్రి పొంగులేటి శ్రీనివాస్ రెడ్డితో కలిసి సిఎం రేవంత్ రెడ్డి హైదరాబాద్ లోని పోచారం ఇంటికి వెళ్లి పోచారం శ్రీనివాస్ రెడ్డితో శుభవార్తలు భేటీ అయ్యారు. ఈ సందర్భంగా జాతీయ, రాష్ట్ర తాజా రాజకీయ పరిణామాలు, తదితర అంశాలపై చర్చించారు. ఆనంతరం రేవంత్ రెడ్డి సమక్షంలో పోచారం శ్రీనివాస్ రెడ్డి కాంగ్రెస్ లో చేరారు. ఆయనకు రేవంత్ రెడ్డి పార్టీ కందువాకప్పి కాంగ్రెస్ లోకి ఆహ్వానించారు. అలాగే పోచారం కుమారుడు భాస్కర్ రెడ్డి కూడా **తరువాతి 2లో**

బిఆర్ఎస్ నేతల అరెస్ట్

హైదరాబాద్ లో ఎంపీలను పోచారం శ్రీనివాస్ రెడ్డి ఇంటికి వెళ్లి బిఆర్ఎస్ నాయకులపై పోలీసులు కేసు నమోదు చేశారు. 12 మంది నాయకులపై కేసు పెట్టారు. పోచారం ఇంటి దగ్గర గులాబీ పార్టీ నేతలను అరెస్ట్ చేశారు. వైద్య పరీక్షల కోసం ఉన్నానియూ ఆస్పత్రికి తరలించారు. ఆనంతరం వారిని పోలీసులు కోర్టులో హాజరు పరిచారు. బిఆర్ఎస్ నాయకులను కోర్టుకు తరలిస్తున్న సమయంలో బంజారాహిల్స్ పోలీస్ స్టేషన్ ఎదుట బిఆర్ఎస్ కార్యకర్తలు ఆందోళనకు దిగారు. అయితే ముఖ్యమంత్రి **తరువాతి 2లో**

రూ.2 లక్షలు ఒకేసారి...

రైతులకు ఏక కాలంలో రుణమాఫీ

కటాఫ్ తేదీ 2018 డిసెంబర్ 12 నుంచి 2023 డిసెంబర్ 9వతేదీ వరకు

ప్రజాపక్షం / హైదరాబాద్

రైతులకు ఏక కాలంలో రూ.2 లక్షల పంటల రుణమాఫీ చేయాలని తెలంగాణ రాష్ట్ర మంత్రివర్గం నిర్ణయించింది. 2018 డిసెంబర్ 12 నుంచి 2023 డిసెంబర్ 9వ తేదీ వరకు ఐదేళ్ల మధ్యకాలంలో తీసుకున్న రూ.2 లక్షల లోపు రుణాలను మాఫీ చేసి రైతులను రుణమివ్వకే చేయాలని మంత్రి వర్గం తీర్మానించింది. రుణ మాఫీ అర్హత లకు సంబంధించిన నియమనిబంధనలతో కూడిన ఉత్తర్వులను త్వరలో జారీ చేయాలని నిర్ణయించింది. రుణమాఫీకి దాదాపు రూ.31వేల కోట్లు అవసరమని మంత్రి వర్గం అంచనా వేసింది. వ్యవసాయం దండగ కాదని, ఒక పండుగ అని, ప్రజాపాలనలో సంక్షేమ, అభివృద్ధి రాష్ట్రంగా ముందుకు తీసుకెళ్ళాలని రైతులకు మంత్రి వర్గం భరోసా కల్పిస్తూ 'రైతు భరోసా' విధి విధానాలను ఖరారు చేసేందుకు రాష్ట్ర ఉప ముఖ్యమంత్రి మల్ల భట్టి విక్రమార్క అధ్యక్షతన మంత్రివర్గం ఉప సభాసన్ని విరూపాక్షులు చేసింది. ఈ ఉపసభాసన్ని మంత్రివర్గం నిర్ణయం తీసుకున్నది. హైదరాబాద్ లోని డాక్టర్ బి.ఆర్.అంబేద్కర్ తెలంగాణ రాష్ట్ర సచివాలయంలో శుభవార్తలను రాష్ట్ర మంత్రివర్గం సమావేశం ముఖ్యమంత్రి ఎ.రేవంత్ రెడ్డి అధ్యక్షతన జరిగింది. ఈ సమావేశంలో రైతు రుణమాఫీకి సంబంధించిన విధివిధానాలు, ఆర్థిక వనరుల సేకరణ, రైతుభరోసా అమలు తీరు తదితర అంశాలపై సుదీర్ఘంగా చర్చించారు. మంత్రి వర్గ నిర్ణయాలను మంత్రివర్గంలో కలిపి ముఖ్యమంత్రి ఎ.రేవంత్ రెడ్డి మీడియాకు వెల్లడించారు.

రాహుల్ ప్రకటించిన రైతు డిక్షరేషన్ అమలుకు నిర్ణయం
 రాష్ట్రంలో 2022 మే నెల 6వ తేదీన వరంగల్ లో జరిగిన కాంగ్రెస్ పార్టీ రైతు డిక్షరేషన్ సభలో కాంగ్రెస్ నేత **తరువాతి 2లో**



రైతు భరోసాపై మంత్రివర్గ ఉపసభా

రైతు భరోసా అమలులో భాగంగా ఉప ముఖ్యమంత్రి మల్ల భట్టి విక్రమార్క అధ్యక్షతన మంత్రివర్గం ఉప సభాసన్ని విరూపాక్షులు చేశారు. ఈ ఉప సభాసన్ని మంత్రివర్గం దుర్గ శ్రీధర్ బాబు, తుమ్మల నాగేశ్వర్ రావు, పొంగులేటి శ్రీనివాస్ రెడ్డిని సభ్యులుగా నియమించారు. ఈ సభ కమిటీ రైతు భరోసా విధి విధానాలు, వాటి అమలు తీరు తదితర అంశాలపై చర్చించి తగిన ప్రతిపాదనలు సిద్ధం చేయనుంది. రైతు సంఘాలు, రైతుకూలీ సంఘాలు, వివిధ రాజకీయ పార్టీలను విధానపరమైన నిర్ణయాలు తీసుకోవాలని మంత్రివర్గం సూచించింది. జూలై 15లోపు మంత్రివర్గ ఉప సభాసన్ని స్థానిక స్థాయి నివేదికను ప్రభుత్వానికి అందజేయాలి. ఈ నివేదికను శాసనసభ బడ్జెట్ సమావేశాల్లో సభలో ప్రవేశపెట్టి చర్చించాలని, ఆ తర్వాత భవిష్యత్ భవిష్యత్ కార్యాచరణను నిర్ణయించాలని, రైతుభరోసాను పారదర్శకంగా, జవాబుదారీతనంగా అమలు చేయాలని మంత్రివర్గం నిర్ణయించింది.

సుదీర్ఘ చరిత్ర ఉన్న సింగరేణి సంస్థ ఇప్పుడు 39 బొగ్గు గనులతో నడుస్తున్నప్పటికీ కొత్త గనుల కేటాయింపు లేకపోతే ప్రస్తుతం ఉన్న గనులు క్రమంగా తగ్గిపోతున్నాయి. కేంద్రం సర్వకాలిక మరొక వైపు రానున్న ఐదు సంవత్సరాలలోనే మన 8 భూగర్భ ఘనులు, మూడు ఓపెన్ కాస్ట్ గనులు మూతపడతూపోతాయి. ఆ తర్వాత రానున్న ఐదు సంవత్సరాలలో అంటే 2032 నాటికి మరొక ఐదు

భూగర్భ గనులు ఆరు ఓపెన్ కాస్ట్ గనులు మూతపడడం భాయం. ప్రభుత్వం త్వరలో ప్రారంభించనున్న 4000 మెగావాట్ల యాదాద్రి భద్రకల్ పవర్ ప్లాంట్ కు, మరొక నాలుగు వేల మెగావాట్ల ప్లాంట్ ఎన్టీపీసీ కేంద్రానికి, సింగరేణి సంస్థ నిర్మిస్తున్న మరొక ఎనిమిది వందల మెగావాట్ల ప్లాంట్ కు కూడా బొగ్గు ఎంతో అవసరం ఉంది.

పప్పు దినుసుల 'ప్రత్యేక బోర్డు'

ఏర్పాటు చేయాలని కేంద్రానికి తుమ్మల నాగేశ్వరరావు విజ్ఞప్తి

ప్రజాపక్షం / హైదరాబాద్

పప్పు దినుసుల ప్రత్యేక బోర్డు ఏర్పాటు చేయాలని వ్యవసాయ శాఖ మంత్రి తుమ్మల నాగేశ్వరరావు కేంద్ర ప్రభుత్వానికి విజ్ఞప్తి చేశారు. తద్వారా జిబ్ ట్యాంగ్ పొందిన తాండూరు కందిపప్పు రైతులను మరింత ప్రోత్సహించేందుకు అవకాశం ఉంటుందన్నారు. దేశంలో పప్పు దినుసుల అవసరాలు పెరుగుతున్న నేపథ్యంలో వివిధ రాష్ట్రాల పప్పు దినుసుల సాగు, వాటి విస్తీర్ణాన్ని పెంచే దిశగా తీసుకోవాల్సిన చర్యలకు సంబంధించి గురువారం కేంద్ర వ్యవసాయ శాఖ మంత్రి శివరాజ్ సింగ్ చౌహాన్ ఆన్ లైన్ రాష్ట్రాల వ్యవసాయ శాఖ మంత్రులతో మీడియా కాన్ఫరెన్స్ నిర్వహించారు. ఈ సందర్భంగా అవసరమైన రోజు రోజుకు పెరుగుతున్న నేపథ్యంలో పంట సాగును పెంచడం మనందరి తక్షణ కర్తవ్యమని తెలిపారు. ఇందుకు అనుగుణంగా కేంద్ర ప్రభుత్వ విధివిధానాలు రూపొందిస్తామని

కేంద్ర మంత్రి తెలిపారు. ఈ సందర్భంగా తుమ్మల నాగేశ్వరరావు మాట్లాడుతూ తెలంగాణ రాష్ట్రములో పండించే తాండూరు కందిపప్పుకు ప్రపంచములోనే విశిష్ట స్థానముందని, వారం కేంద్ర వ్యవసాయ శాఖ మంత్రి శివరాజ్ సింగ్ చౌహాన్ ఆన్ లైన్ రాష్ట్రాల వ్యవసాయ శాఖ మంత్రులతో మీడియా కాన్ఫరెన్స్ నిర్వహించారు. ఈ సందర్భంగా అవసరమైన రోజు రోజుకు పెరుగుతున్న నేపథ్యంలో పంట సాగును పెంచడం మనందరి తక్షణ కర్తవ్యమని తెలిపారు. ఇందుకు అనుగుణంగా కేంద్ర ప్రభుత్వ విధివిధానాలు రూపొందిస్తామని



కే.జయశంకర్ బెయిల్ కు బ్రేక్

సాధారణ బెయిల్ పై ఢిల్లీ హైకోర్టు స్టేస్మ్యుట్టి : మద్యం కుంభకోణం కేసులో ఢిల్లీ ముఖ్యమంత్రి అరవింద్ కేజ్రీవాలీకు అనుభూతి ఎదురుదిబ్బి తగిలింది. గురువారం ఢిల్లీ ప్రత్యేక న్యాయస్థానం మంజూరు చేసిన సాధారణ బెయిల్ ను శుభవార్తగా ఢిల్లీ హైకోర్టు నిలుపుదల చేసింది. రౌన్ ఆమెన్యూ కోర్టు బెయిల్ మంజూరు చేయడాన్ని ఎన్ఫోర్స్ మెంట్ డైరెక్టరేట్ అధికారులు ఢిల్లీ హైకోర్టులో సవాల్ చేశారు. అత్యవసర విచారణ చేపట్టాలని విజ్ఞప్తి చేశారు. ఈ నేపథ్యంలో ట్రయల్ కోర్టులో విచారణ కార్యకలాపాలు లను నిలిపివేస్తున్న హైకోర్టు న్యాయమూర్తులు జస్టిస్ సుధీర్ కుమార్ జైన్, జస్టిస్ రవీందర్ దూదే జాలేతో కూడిన ధర్మాసనం స్వస్థం చేసింది. బెయిల్ కేసులో మనీషాదరింగ్ అధియోగాలు ఎదుర్కొంటున్న కేజ్రీవాలీకు రౌన్ ఆమెన్యూ కోర్టు గురువారం సాధారణ **తరువాతి 8లో**

బొగ్గు బ్లాకుల వేలం.. సింగరేణి కుదేలు చేయడమే

వేలం పాటల ప్రారంభంలో డిప్యూటీ సిఎం భట్టి విక్రమార్క అఖిలపక్షంగా ప్రధానిని కలుద్దామని కేంద్ర మంత్రి కిషన్ రెడ్డికి వినతి



ప్రజాపక్షం / హైదరాబాద్

బొగ్గు బ్లాకులను వేలం పాటలో పెట్టి ప్రైవేట్ వారికి అవకాశం కలిగించడం అంటే ప్రభుత్వం రంగ సంస్థ సింగరేణిని కుదేలు చేయడమేనని డిప్యూటీ సిఎం భట్టి విక్రమార్క కేంద్ర మంత్రి కిషన్ రెడ్డి ప్రారంభించారు. ఈ నెల 24 వరకు ఆన్ లైన్ లో వేలం పాటల అరంభ కార్యక్రమం శుభవార్తల హైదరాబాద్ లోని ఓ ప్రైవేటు హోటల్ లో జరిగింది. కేంద్ర బొగ్గు గనుల శాఖ మంత్రి జి. కిషన్ రెడ్డి, కేంద్ర బొగ్గు గనుల శాఖ సహాయ మంత్రి సతీష్ చంద్ దూబే అధ్యక్షతన జరిగిన ఈ సమావేశానికి ముఖ్య అతిథిగా హాజరై మల్ల భట్టి విక్రమార్క మాట్లాడారు. సుదీర్ఘ చరిత్ర ఉన్న సింగరేణి సంస్థ ఇప్పుడు 39 బొగ్గు గనులతో నడుస్తున్నప్పటికీ కొత్త గనుల **తరువాతి 2లో**

సింగరేణిపై ప్రధానితో మాట్లాడుతూ : కిషన్ రెడ్డి
 బొగ్గు గనుల వేలం పాటల ప్రక్రియను డిప్యూటీ సిఎం భట్టి విక్రమార్కతో కలిసి కేంద్ర మంత్రి కిషన్ రెడ్డి ప్రారంభించారు. ఈ నెల 24 వరకు ఆన్ లైన్ లో వేలం పాటల ప్రక్రియ కొనసాగుతుందన్నారు. కాగా సింగరేణి బొగ్గు గనుల వేలం విషయంపై రాష్ట్ర ఉపముఖ్యమంత్రి భట్టి విక్రమార్క లేవనెత్తిన అంశాలపై ప్రధానితో మాట్లాడతానని కేంద్రమంత్రి కిషన్ రెడ్డి అన్నారు. ఈ సందర్భంగా మాట్లాడిన కేంద్రమంత్రి, ఆదాయం కోసం మాత్రమే బొగ్గు గనులను **తరువాతి 2లో**

ఎపి స్పీకర్ గా అయ్యన్నపాత్రుడు

ఏకగ్రీవ ఎన్నిక

అమరావతి: ఆంధ్రప్రదేశ్ అసెంబ్లీ స్పీకర్ గా అయ్యన్నపాత్రుడు ఏకగ్రీవంగా ఎన్నికయ్యారు. స్పీకర్ పదవి కోసం ఒకే ఒక నామినేషన్ రావడంతో అయన ఎన్నిక ఏకగ్రీవమైంది. టిపిసీ సీనియర్ నేతగా కొనసాగుతున్న అయ్యన్న... కూటమి ఎమ్మెల్యేల్లో అత్యంత సీనియర్. ఎన్డీఆర్ తెలుగుదేశం పార్టీ పెట్టిన ఏడాది 1983లో తొలిసారి సర్వ పట్టణం నుంచి విజయం సాధించారు. ఇప్పటి వరకు ఏడుసార్లు ఎమ్మెల్యేగా గెలుపొందారు. ఒక సారి అనకాపల్లి ఎంపీగానూ విజయం సాధించారు. పలుశాఖలకు మంత్రిగా పనిచేశారు. గౌరవోపార్జితం పొందిన అయ్యన్నపాత్రుడు నామినేషన్ దాఖలు చేశారు. అయన తరఫున కూటమి



నేతలు నామినేషన్ పత్రాలను శాసనసభ కార్యదర్శికి సమర్పించారు. ఈ కార్యక్రమంలో డిప్యూటీ సిఎం పవన్ కల్యాణ్, మంత్రులు నారా లోకేశ్, అచ్చెన్నాయుడు, పయ్యాపుల కేశవ్, నాదెండ్ల మనోహర్, సత్యకుమార్ పాల్గొన్నారు. శనివారం ఉదయం 11 గంటలకు స్పీకర్ ఎన్నిక చిరస్థాయిగా ముగియడం **తరువాతి 8లో**

ఎమ్మెల్యే మహిపాలే రెడ్డి నేరానికి పాల్పడ్డాడు : ఇడి సోదాల్ కీలక డాక్యుమెంట్లు లభ్యం

ప్రజాపక్షం / హైదరాబాద్

పటాన్చెరు ఎమ్మెల్యే గౌడెం మహిపాలే రెడ్డి మైనార్టీ అక్షయాలకు పాల్పడినట్లు కమిషన్ రిపోర్ట్ తేలిపట్టు ఎన్ఫోర్స్ మెంట్ డైరెక్టరేట్ (ఇడి) అధికారులు తెలిపారు. మహిపాలే రెడ్డి ఇంటిలో పాటు అతనికి చెందిన పది మంది బంధువులు, స్నేహితుల ఇళ్లపై ఇడి అధికారులు దాడులు నిర్వహించిన విషయం తెలిసింది. ఈ దాడుల్లో ఇడి అధికారులకు కీలక డాక్యుమెంట్లు **తరువాతి 2లో**



నీట్ పరీక్షను వెంటనే రద్దు చేయాలి

కాంగ్రెస్ డిమాండ్
ప్రజాపక్షం / హైదరాబాద్

నీట్ పరీక్షను తక్షణమే రద్దు చేయాలని కాంగ్రెస్ నాయకులు కేంద్ర ప్రభుత్వాన్ని డిమాండ్ చేశారు. ఎలెక్షన్ పిలుపు మేరకు భక్తవారం నీట్ పరీక్షను రద్దు చేయడంతోపాటు ప్రశ్నా పత్రం లీకేజీకి పాల్పడిన వారిపై కఠిన చర్యలు తీసుకోవాలని డిమాండ్ కాంగ్రెస్, యూత్ కాంగ్రెస్, ఎన్ఎస్

యువ సంయుక్త అధ్యక్షులతో గాంధీ భవన్ నుంచి భారీ ర్యాలీ నిర్వహించారు. ఈ ర్యాలీలో టిపిసీ భారీ వర్గాలు కురిసి అవకాశం ఉందన్నారు. అడి కుమార్ గౌడ్, ఎంపీల దానం నాగేందర్, ఎంపీ లోని ఎన్ఎస్ఎంయూ రాష్ట్ర అధ్యక్షులు బల్లారెడ్డి వెంకటేశ్, యూత్ కాంగ్రెస్ అధ్యక్షులు శివసేనారెడ్డి, సీనియర్ నాయకులు జగ్గారెడ్డి, అంజన్ కుమార్ యాదవ్, ఎలెక్షన్ కార్యదర్శి సువేత్ కుమార్, కాంగ్రెస్ **తరువాతి 8లో**

మూడు రోజులు భారీ వర్షాలు వెల్లడించిన హైదరాబాద్

వాతావరణ కేంద్రం అధికారులు ప్రజాపక్షం / హైదరాబాద్

రాష్ట్రంలో రానున్న మూడు రోజులు భారీ ఉరుములు, మెరుపులతో కూడిన భారీ వర్షాలు కురిసే అవకాశం ఉందన్నారు. అడి కుమార్ గౌడ్, ఎంపీల దానం నాగేందర్, ఎంపీ లోని ఎన్ఎస్ఎంయూ రాష్ట్ర అధ్యక్షులు బల్లారెడ్డి వెంకటేశ్, యూత్ కాంగ్రెస్ అధ్యక్షులు శివసేనారెడ్డి, సీనియర్ నాయకులు జగ్గారెడ్డి, అంజన్ కుమార్ యాదవ్, ఎలెక్షన్ కార్యదర్శి సువేత్ కుమార్, కాంగ్రెస్ **తరువాతి 8లో**

